

后年厦门公园将增至342个

绿地系统最新规划出炉,将形成“一区一环两带多廊道”布局结构



到2020年,厦门将有更多公园。
记者陈理杰摄 P185102310

晨报讯(记者 陈璐)未来几年厦门街头绿意将愈来愈浓。最近《厦门市绿地系统规划修编和绿线划定(2017-2020)》(以下简称《规划》)已经厦门市人民政府批复,正式实施——根据计划,至2020年,厦门公园数量将增至342个,相对于全市1699.39平方公里的土地面积来说,公园密度将达20.12个/百平方公里。

绿地未来格局: “一区一环两带多廊道”

据了解,目前厦门已有公园约130个,为了形成城市公园绿地网络体系,让厦门绿意更浓,《规划》借由《厦门市绿道和慢行系统总体规划》、厦门市岛外十大溪流流域综合整治规划等及近年来厦门公园绿地的建设情况和各规划管理单元控制性详细规划,依山傍水、因地制宜规划绿地,将厦门绿地未来格局,引向“城市山

海通廊”发展——形成“一区一环两带多廊道”的布局结构。

“一区”即由规划城市建设区外围山体林地构成,包括风景名胜、风景区、郊野公园、水源保护地、森林公园、农林生产用地等形成的大生态背景林;“一环”即本岛滨海休闲绿环。

“两带”即沿福厦铁路、厦漳泉高速公路两侧的市政防护绿带及沿海湾的滨海绿化带;“多廊道”,即由五缘湾生态廊道、万石山生态廊道、蔡尖尾山生态廊道、马銮湾生态廊道、杏林湾生态廊道、美人山生态廊道、同安湾生态廊道、下潭尾生态廊道、东坑湾生态廊道、九溪生态廊道等绿色廊道或城市组团之间隔离绿带构成。

居住集中片区: 出门500米就有社区公园

根据本次《规划》,至2020年,厦门市规划公园绿地将达

6802.78公顷,防护绿地达4051.99公顷。《规划》注重综合公园及社区公园的规划布点。其中,公园绿地中综合公园54个,达3005.46公顷,社区公园180个,达334.29公顷。综合公园及社区公园占总规划公园绿地面积近半,保证每区至少有一个区域性综合公园,对现状及规划居住用地集中片区,满足社区公园500米服务半径全覆盖。

同时《规划》利用区域性城市绿道、城市水系,规划建设57个带状公园(1721.43公顷),串联点状绿地(其中街旁绿地1565.28公顷),形成城市公园绿地网络化结构体系。

此外,至2020年,含市植物园、儿童公园在内的专类园将达51个(1741.6公顷),在市规划公园绿地面积的占比将达1/4,就是说,会有更多功能属性鲜明的公园出现在大众视野。 S8A12032

相关新闻

海沧新增6处会发光的散步好去处

晨报讯(记者 王晓萍 通讯员 卢学问 林永奇)近日,海沧区通过了国家慢性病综合防控示范区的复审,优质的锻炼环境被点赞。其中,近期改造完成的6处健康步道和健康主题公园已投入使用,夜间发光的地面标识、健康知识牌的设置等为市民锻炼提供了便利,增加了趣味。

记者了解到,目前,海沧区共有3处健康步道,分别位于海沧大道、嵩屿中路和青礁慈济宫,另有3处健康主题公园分别在海沧市民公园、儿童公园和海沧湾公园。其中,健康主题公园不仅规划了健康步道,还配备了健身器材,设置了健康知识宣传区。

“此次对健康步道和健康主题公园的新建和改造,我们采取因地制宜的方式,选择人流较多、锻炼需求较为旺盛的地方,结合原有基础设施进行规划。”海沧城建园林景观工程有限公司的副

总工程师陈玲介绍。

昨日,记者去到市民公园的健康步道发现,标识牌和宣传牌以运动的小人形态作为主要设计元素,绿色是其主色调,辅以红、黄、蓝等鲜艳的颜色,使之醒目易寻。地面上也有提示步行路程的标识,还配有“众人百般求,莫忘锻炼好”等健康宣传标语。值得一提的是,这些地面标识在夜间还能发光。“地面标识的制作我们采用了蓄能自发光道路标线涂料,使之能在夜间发光,为夜间锻炼的市民提供方便。”陈玲解释道。

步道旁立有宣传牌,海沧区疾病预防控制中心健慢科工作人员卢学问表示,宣传牌上的内容主要介绍适用于慢性病防控的一些锻炼方式及注意事项。海沧区石塘社区卫生服务中心慢性病科科长李黎表示,健步行是预防和控制慢性病较好的运动方式。

S8A12025



健康步道的地面标识采用蓄能自发光道路标线涂料,夜间会发光。
记者 王晓萍 摄 P18A114610

7000户申请家庭全部可获顺序号

今年第二批保障性商品房昨摇号,下周一起接受申请

晨报讯(见习记者 郑辉 记者 郭钦转)“妈妈,我摇中了,马上要有新房子住了!”昨天上午,今年厦门市第二批保障性商品房意向登记公开摇号。昨天一大早,陈女士抱着女儿来到了摇号现场,在屏幕上看到自己名字后,便迫不及待跟亲友分享喜讯。

据记者了解,今年厦门市首次实行保障性商品房“一次性推出房源,一个批次意向登记、公开

摇号,分阶段受理、审核、公示、选房分配”的做法。

与去年仅2000多套房源不同,今年第二批保障性商品房共推出了9000套房源,而意向登记只有7000户。也就是说,公开摇号后,7000个申请家庭全部可获得申请顺序号。顺序号为1-4000号段的申请家庭,受理时间为10月15日至11月2日的工作日。顺序号为4001-7000号段的,受理

时间为11月12日至11月30日的工作日。

据现场工作人员介绍,顺序号靠前的申请家庭可以优先选房,更容易选到自己心仪的房子。

为了避免非刚需人群挤占了排序在后的刚需家庭的选房资源,今年对“占位”行为祭出利器,放弃选房的申请家庭2年内不得再申请。包括已确认轮候资格,但在“意向房源”有剩余的情

况下未参加选房、未办理购房手续、在交房入住前退房或因违约行为被解除合同收回房屋的申请家庭。房源销售均价按各项目房源今年市场评估价的45%确定。

接下来,申请家庭需要在规定的受理时间内,向户籍所在地街道办事处(镇人民政府)提交完整的申请材料,领取申请受理单。街道办事处会进行入户调查、协查等,核实并公示申请家庭信

息,再通过区、市两级住房保障行政管理部门审核。最后就是等待分配环节,相关部门会根据每批次的资格公示结果和房源供应情况,制定选房方案,公布《选房手册》。申请家庭按手册进行选房,待房源具备入住条件时,办理入住手续,住上新房。

而根据此前公布的情况,本批次的房源,按计划2020年交付使用。 S8A12027